
 

LE SACARMEL AU CROCHET 

 

Base: chaine de 36 + 1 maille pour tourner 

Rang 1: 1 m serree dans chq m (36ms), puis 3 m serrees au bout puis 1 m serree dans chq m de la 
chaine(36ms) puis 3 mailles serrees au bout,et fermer le rang par 1 maille coulee (total de 78 ms) 

rang 2: 1 maille en l'air puis 1 m serree dans chq m (36ms) puis augmenter (2ms dans la meme maille du 
rang 1 donc 6 ms en tout) , puis 1m serree dans chq m (36 ms) puis augmenter comme precedemment et 

fermer le rang par 1m coulee (total de 84 ms) 

rang 3: 1 maille en l'air puis 1 ms dans chq m (36ms) puis augmenter (2ms dans la meme maille du rang 2 
puis 1 ms dans la maille suivante , 3 fois de suite donc 9ms en tout) puis 1 ms dans chq m (36ms) puis 

augmenter comme precedemment et fermer le rang par 1 maille coulee (total de 90 ms) 
rang 4 : 1 maille en l'air puis 1 ms dans chq m (36ms) puis augmenter ( 2ms dans la meme maille du rang 3 

et 1ms dans les 2 ms suivantes , 3 fois de suite , donc 12 ms en tout) puis 1 ms dans chq m (36ms) puis 
augmenter comme precedemment et fermer le rang par 1 maille coulee (total de 96 ms) 

Voila pour la base du sac , tres classique et utilisee pour pas mal de modeles de sacs en fait...la suite se 
travaille en brides.  

Rang 1 : 1 maille en l'air puis 1 ms dans la premiere maille , puis passer 1 maille et faire 2 brides dans la 
3eme maille puis 1 maille coulee , puis a nouveau 2 brides dans la 3eme maille, puis passer une maille et faire 

1 ms dans la 5eme maille.Vous obtenez une sorte de "petale". Repeter tout autour de la base (24 "petales") 
permer le rang par une maille coulee. 

Rang 2 : une chaine de 3 (le schema d'origine marquait 4 mais le resultat et trop lache) puis 2 brides dans la 
1ere maille , puis 1 ms dans la maille en l'air qui est en haut du 1er "petale",.Faire 2 brides dans la maille 

serree situee avant le 2eme petale, puis 1 maille en l'air puis 2 brides toujours dans la maille serre, puis 1 ms 
dans dans la maille en l'air qui est en haut du 2eme petale. (Ca va? vous suivez??) 

Continuer tout autour . Finir le rang par une bride dans la 1ere ms et fermer le rang par une maille coulee 
dans la 3eme maille de la chaine de 3. 

Rang 3 : 1ms dans la 3eme maille de la chaine de 3 puis 2 brides+1maille coulee+2 brides dans la maille 

serree situee entre les 2 petales.Continuer tout autour et fermer le rang par 1maille coulee dans la ms du 
debut du rang. 

Continuer le meme procede sur un total de 11 rangs. 
Pour finir, faire 4 rangs de ms (1 ms dans chq bride) et fermer par une maille coulee.(pour que le bord soir 

plus solide ,J'ai "double" le dernier rang par un rang de chaine sur l'epaisseur) 
Apres,il faut juste faire une patte de fermeture sur le meme schema que la base mais seulement avec une 

chaine de depart d'une quinzaine de mailles...a vous de voir! J'ai aussi fait des petites pattes pour attacher 
l'anse en cuir avec des anneaux de metal, mais vous pouvez tout aussi bien juste faire une anse en crochet! 

 
Voila! J'espere que c'est pas trop de charabia et qu'il est assez comprehensible!!! 

A bientot! Armel 
(je suis sur un clavier americain sans accent, veuillez m’en excuser !) 


